

暖气片上方墙面怎么有“斑马纹”?

暖气“作怪”，对人无害，教您两招，其怪自败

□见习记者 李岚 实习生 赵佳文/图

冬天过去了，家住洛龙区公务员小区的王女士的烦恼来了——在她家，每个暖气片上方的墙面上都出现了一条条黑色的印子(如图)，黑印和白墙加在一起活像“斑马纹”。

“墙上黑一条白一条的，难看死了。难道是暖气片里面含铅？对人体有没有危害啊？”王女士非常担心。

昨日，我们来到王女士家中。刚进客厅，就看到了暖气片上方墙面上一条条的黑印，越靠近暖气片的地方黑印颜色越深。用手一摸这些黑印，会有渣子掉下来。

随后，我们又来到小区的另外几户居民家中，发现各家均有类似情况出现。“2007年10月入住，2008年冬天用过暖气后，墙面就成这样了，而且每年‘斑马纹’都会加深。”居民张先生说。

据该小区物业办公室相关负



责人介绍，黑印可能是蒸汽和灰尘混合后附着在墙面上造成的，并非暖气片质量不合格。“我们会按期对暖气设备进行维修、调试，发现问题立即解决。”该负责人说。

我们就此现象咨询了市水务集团新区热力分公司经理王建国。王建国说，暖气片附近的墙面被熏黑属正常现象。根据气流循环的原理，当暖气释放时，热空气不断上升，在冷、热空气的流动过程中，屋

里的灰尘也被带起，部分灰尘会附着在墙面上，“斑马纹”就出现了。暖气片里的热水均为流动的自来水，市民不用担心上升的热气中含有有害物质。

■小提示

原来，那些黑条只是灰尘，对人体健康无害，王女士不用担心了。可眼瞅着好好的墙壁越来越黑，心里总是不舒服。记者在洛阳网社区板块发帖咨询，网友提供了可以解决这个问题的妙招。

1. 做一个与暖气片同宽的挡板安置在暖气片上方，避免上升气流熏到墙壁。如果嫌挡板不好看，可以在上面放一些小饰品。不过，要注意选择合适的材料制作挡板。

2. 用薄布给暖气片穿件“衣服”，或者在暖气片上盖一块湿布，这些办法都能避免墙面被熏黑。

3. 定期打扫墙面和地面的卫生，保持暖气片的清洁，保持室内卫生。

■报道回音

对“非现场执法”，应各尽其责

□记者 张喜逢

9日，本报《不是我不改，是你没说有错》一文报道了市民王先生驾车在同一地点，因同样的违法行为被“电子眼”连拍3次一事。王先生对记者表示，他认罚，但对“非现场执法”质疑。

报道刊发后，引起交警部门高度重视。12日上午，市交警支队控制调度中心负责人约见王先生，双方进行了面对面沟通。

这位负责人介绍，在一些路段必须采取限时通行等措施以缓解交通压力，但交警部门对信号灯的控制存在技术限制。为能快速有效地告知司机，交警部门会在路边设置标牌，但部分司机在行车时不习惯看路边标牌。

另外，我市个别地点的标牌设置存在不够醒目或位置不合理的情况。

交警部门工作人员说，交警部门专门前往通信部门进行了查询：王先生每次交通违法后，交警部门都发出过多条信息告知。

王先生表示，他在车管部门留下的手机号码确实长期不用，换了新的手机号码后也未告知车管部门，故未能收到告知短信。

交警部门工作人员表示，今后将改善标牌设置方式，完善交通违法行为告知方式。目前，市交警支队控制调度中心正在研发一种软件：如驾驶者在同一地点多次重复违法，该软件会自动报警。同时，为了能获知驾驶员的有效联系方式，交警部门将在驾驶员办理有关业务时特别注意联系方式的问题。

网上交的朋友来了她的钞票电脑丢了

□记者 李砾瑾

在网络上相识的朋友不远千里来见自己，这本应是一件让人感到高兴的事情，可晓芸(化名)却高兴不起来——她的数千元现金、电脑却被网友卷跑了。

半年前，30多岁的晓芸在网上认识了王某，两人聊得很投机，渐渐成了无话不谈的朋友，于是，两人约好在洛阳见面。2月底，身材高大的王某如约来到洛阳。他告诉晓芸，他20多岁，从内蒙古坐了好长时间的车赶到洛阳。好客的晓芸把王某的食宿安排得妥妥当当，还带着他到很多景点游玩。

14日晚，两人一起外出吃饭。在出租车上，王某“好心”地帮晓芸拿包。下车后，王某说要去买烟，晓芸就站在饭店门口等他，可王某一去便不见了踪影。

晓芸打开自己的包，发现包内的数千元现金和自己办公室的钥匙都不见了。晓芸赶紧给王某打电话，发现对方的手机已经关机。她慌忙回到自己的办公室，发现刚买的电脑也不见了。晓芸赶紧报了警。

据当日出警的长安路派出所秦警官介绍，他们分析王某留下的部分身份资料后，初步判断王某今年也就十八九岁，并非他说的20多岁。同时，王某的诸多行为都十分怪异，只是大意的晓芸没有看出端倪。目前，警方正对此案展开进一步调查。

被催交停车费，她竟三次将自家高级轿车停在小区大门口扬长而去，其他业主哭笑不得——

这么好的车，就是为了堵门用？

□记者 冯莹雅

业主觉得物业公司服务得不好，找记者诉苦，这是常事。这回不一样，物业公司也有头疼事要诉说了。

业主生气了，拿高级轿车堵大门

董经理是南昌路翠堤湾小区物业公司的负责人，他向记者讲述了这样的事情：14日8时许，该小区一名业主驾驶一辆高级轿车欲出小区大门时，小区物业公司的一名工作人员提醒她及时缴纳每月50元的停车场养护费。该业主没有缴费，并将自己的车停在小区门

口并锁住车门，之后离开了。

董经理拨通该业主的手机，请她将车子开走，遭到对方拒绝。

不一会儿，一些车辆在小区门口排成了长龙——想进的进不来，想出的出不去，业主们怨声载道。一名业主的母亲得了急病，赶着去医院输液，老人家乘的车也被堵在小区里。“有话好好说啊，这不是坑了大家吗？再说，您这么高级的名车，就撂在这儿也不妥吧？有个闪失咋办？”一名业主哭笑不得地说。

派出所民警闻讯赶来，并给该业主打电话，后者的手机却关了。派出所民警想办法联系到了该业主的丈夫，并请他劝其妻子将车开走。

两个小时后，该业主的司机前来，这才把堵在小区门口的车开走了。

据董经理介绍，这名业主从去年至今一直未缴过停车场养护费，“用车堵小区大门也已经是第三次了”。

大部分业主愿意缴费

昨日上午，记者采访了该小区业主委员会的负责人。

业主委员会负责人说，该小区的地下停车场内有照明设施、消防设施，养护这些设施以及打扫停车场卫生都需要花钱，所以物业公司最初要求收取每车每月60元的停车场养护费；业主委员会认为收费标准偏高，与物业公司进行了协商，

将养护费定为每车每月50元。该负责人说，这是业主委员会的决定，也得到了绝大部分业主的认可。

“这名业主不愿缴费，可能有自己的理由，但不管怎样，她处理事情的方式是不对的——你不能影响大家的日常生活啊！我们会上门了解该业主的具体情况，建议她和物业公司进行沟通。”业主委员会负责人说。

董经理说：“业主对我们的服务有任何意见，可以直接找我们说，我们会力求改进，希望再别有人做这样的事情了。”

记者试图联系该业主，但董经理表示不便透露该业主电话号码。

二月二快到了，打算请搬家公司搬家的市民不妨听听律师的建议——

家具咋搬，坏了咋赔，最好提前说清楚

□记者 武逸民 文/图

“二月二，龙抬头”——搬家的好日子快到了。记者在采访中发现，由于不少搬家公司不愿意与雇主签订搬家协议，一旦出现家具在搬家过程中被碰坏等问题，雇主难以维护自身权益。

高档餐桌被碰坏，只赔20元

“搬新家本来是件让人高兴的事，我却生了一肚子气。”昨日，在高新区创业路附近，韩先生气呼呼地对记者说。“搬运一车家具160元，价格还行，搬得也挺快。但工人在往电梯内搬家具时，餐桌的腿被电梯门卡断了——餐桌价值4000多元啊！”韩先生说。

韩先生当时就和搬运工人理论开了。工人们说：“餐桌是在电梯门自动开合时被卡坏的，不是我们的责任；再说，搬家时家具刮刮蹭蹭不可避免。”搬家公司负责人也只同意减免20元搬运费。

因事先没有签订协议，韩先生



九都路涧河桥东，搬家公司的货车排成了长队。

也不好再追究，只得自认倒霉。

“搬家前明明讲好了，搬一车家具150元，可正搬着呢，搬运工却要加收60元，你说气人不气人！”涧西区兴隆花园小区居民张先生说自己被搬家公司“黑”了。

张先生说：“搬大衣柜时，搬运工说柜子太大，要拆卸后才能搬出房门，拆卸费要60元——我当时

都气蒙了！”

因事先没有进行约定，张先生只好付给搬运公司60元拆卸费。

大多搬家公司不愿签协议

“啥？搬家还要签订协议？我没有听说过。”昨日上午9时，在九都路涧河桥东等活干的搬家公司一名雇员告诉记者，“没必要！我们公

司的员工都是老手，绝对不会出现砸坏家具的事。”

随后记者询问了5家搬家公司是否可以签订协议，结果没有一家愿意。一搬家公司负责人说：“不愿签订协议，原因很简单：搬运过程难免出现磕磕碰碰的情况，如果有磕碰雇主非要按协议要我们赔偿，我们这生意干脆就别干了。”

律师提醒：口头约定也算数

河南森合律师事务所李联伟律师表示，搬家公司不愿与雇主签订协议是不对的。他说：“如果搬家公司不愿意与雇主签订书面协议，雇主可与搬家公司就搬家事项进行口头约定，比如哪样家具损坏哪个部位要赔偿多少钱，大的家具搬不出房门要怎么办等。口头协议会使搬家公司工作中小心一点，家具被碰坏的概率就会大大降低。”

“在口头约定中，搬家公司有告知雇主收费项目的义务。如果搬家公司临时加价，雇主可拒付，也可在事后向工商部门投诉。”李联伟说。